



# Sportul

ZIAR AL CONSILIULUI NAȚIONAL PENTRU EDUCAȚIE FIZICĂ ȘI SPORT

ANUL XLV - Nr. 12 247

4 PAGINI - 50 BANI

Joi 11 mai 1989

Divizia A de fotbal, etapa a 27-a

## STEAUA ȘI DINAMO, ÎNVINGĂTOARE ÎN DEPLASARE

● F.C.M. Brașov obține un scor alb la Pitești ● Rapid a înregistrat scorul zilei ● La 21 mai, partidele - restanțe și la 28 mai, etapa a 28-a



Goanță, cel mai bun jucător al Rapidului în partida de ieri, de pe Giulești, înscrie un nou gol (al patrulea) pentru echipa sa

Foto: Nicolae PROFIR

Relatări de la jocurile etapei a 27-a a Diviziei A de fotbal, în pag. 2-3.

### REZULTATE TEHNICE

F.C. Inter	- Steaua	0-3 (0-2)
„U” Cluj-Napoca	- Dinamo	0-3 (0-2)
S.C. Bacău	- Flacăra	1-0 (0-0)
F.C. Bihor	- F.C. Farul	2-0 (0-0)
Rapid	- A.S.A. Tg. Mureș	5-0 (4-0)
F.C. Argeș	- F.C.M. Brașov	0-0

ASTĂZI  
Sp. Studențesc - Corvinul  
(Stadionul Sportul Studențesc, ora 18)  
Meciurile Victoria - Oțelul și Universitatea Craiova - F.C. Olt se vor disputa la 21 mai.

### ETAPA VIITOARE (28 mai)

F.C.M. Brașov	- F.C. Inter	(0-3)
A.S.A. Tg. Mureș	- F.C. Argeș	(1-2)
Corvinul	- Rapid	(1-4)
Oțelul	- S.C. Bacău	(0-4)
F.C. Farul	- Victoria	(1-2)
Steaua	- F.C. Bihor	(3-2)
F.C. Olt	- „U” Cluj-Napoca	(1-0)
Dinamo	- Sp. Studențesc	(4-1)
Flacăra	- Univ. Craiova	(0-1)

### CLASAMENTUL

1. STEAUA	26	24	2	0	93-24	50
2. Dinamo	27	24	1	2	104-23	49
3. Victoria	26	18	4	4	66-37	40
4. Flacăra	27	13	4	10	50-33	30
5. F.C. Inter	27	12	3	12	35-42	27
6. Sp. Studențesc	26	12	2	12	39-42	26
7. F.C.M. Brașov	27	10	5	12	40-44	25
8. F.C. Olt	26	9	7	10	27-38	25
9. F.C. Bihor	27	9	6	12	30-31	24
10. F.C. Argeș	26	10	3	13	32-37	23
11. Univ. Craiova	26	9	5	12	38-48	23
12. „U” Cluj-Nap.	26	8	7	11	34-45	23
13. S.C. Bacău	27	10	2	15	42-47	22
14. F.C. Farul	27	10	2	15	24-39	22
15. Rapid	27	10	2	15	32-47	22
16. Corvinul	25	9	2	14	31-50	20
17. Oțelul	26	7	5	14	26-49	19
18. A.S.A. Tg. M.	27	2	2	23	16-81	6

În vederea partidelor cu echipele Bulgariei

## LOTURILE A ȘI DE TINERET SE REUNESC ASTĂZI

Astăzi, la ora 16, se va reuni la sediul F.R.F. lotul reprezentativ de fotbal, care va începe pregătirile în vederea meciului cu selecționata Bulgariei, programat miercuri 17 mai, la București. Antrenorii Em. Jenei și C. Drăgușin vor da forma definitivă lotului de selecționabili după reunirea de astăzi din Capitală. După obișnuitul control medical, internaționalii noștri vor trece la efectuarea intensului program de antrenamente alcătuit de conducerea tehnică a lotului. Partida de miercuri va fi arbitrată de cunoscutul fost internațional sovietic V. Husai-

nov. Delegat F.I.F.A. este dr. V. Jira (Cehoslovacia). Tot astăzi, și tot la București, dar la ora 12, sînt convocată și componenții lotului de tineret, care vor pregăti meciul din C.E. de tineret cu selecționata Bulgariei, programat marți 16 mai, pe stadionul Giulești.

Mal alertați decât „seniorii”, rugbiștii din lotul de tineret al țării noastre, care n-au avut prilejul să-și cunoască — decît din... auzite — adversarii de sîmbătă, din „XV”-le similar al Angliei, se află și ei pe... ultima linie dreaptă a pregătirilor. După verificarea cu „lotul mare”, programată sîmbătă trecută, edificatoare în multe privințe pentru antrenorii C. Pușcaș și I. Teodorescu, „tineretul” a mai susținut un joc, sîmbătă la două buturi, marți după-amiază, în compania echipei Sportul Studențesc T.M.U.C.B., ambițioasa divizionară A, aflată la un singur pas de grupa valorică de elită. Sigur, programat parcă prea repede după solicitantul efort

Sub genericul mării competiții naționale

## FINAL ÎN CAMPIONATELE REPUBLICANE UNIVERSITARE

Studentii și-au desemnat campionii la șase ramuri de sport

Momentul de vîrf al activității sportive studențești l-a constituit, în ultima vreme, suita de finale pe țară ale Campionatelor Republicane Universitare la nu mai puțin de 6 discipline. Toate aceste întreceri s-au desfășurat sub genericul competiției naționale DACIADA. Le vom consemna, după cum urmează:

### POLITEHNICA BUCUREȘTI - DIN NOU ÎN FRUNTE LA SPORTURILE NAUTICE

Pe oglinda de cristal a Lacului Tei, studenții specializați în sporturile nautice din Capitală și-au desemnat campionii. Condițiile au fost destul de aspre — vînt în rafale, care a provocat valuri — ceea ce a presupus un efort suplimentar din partea concurenților. Dar, spre lauda lor, cu toții au reușit să facă față întrecerii. Cel mai bine, reprezentanții Institutului Politehnic din București, care și-au adjuăcat și cele mai multe titluri: 4 la băieți și unul la fete. Este, astfel, o confirmare a tradi-

ției pe care Politehnica Bucureștenă și-a statornicit-o în această ramură sportivă, dublată, firește, de o îndrumare competentă și pasionată din partea colectivului cadrelor de specialitate (responsabil: conf. Ion Bulugoiu). Este de subliniat, totodată, sprijinul pe care „nauticii” de la „Poli” îl primesc atît din partea rectoratului, cît și a conducerii Complexului cultural-sportiv universitar Tei (director: I. Stolca), lucru pe care studenții și cadrele didactice în să-l reambrace de fiecare dată. Bine s-au prezentat și sportivii de la I.E.F.S., Universitatea București și Universitatea Galați. În total au fost prezente 9 institute de învățămînt superior. Au absentat, surprinzător, cele din centrele universitare Iași și Tg. Mureș, în timp ce reprezentanții municipiului de sub Feleac au avut o prezență mai mult simbolică.

Pe lista campionilor s-au aflat:

(Continuare în pag. 2-3)

Înainte meciului cu selecționata Angliei

### PREGĂTIRILE

## TINERILOR NOȘTRI RUGBIȘTI - SUB SEMNUL DĂRUIRII ȘI AL AMBIȚIEI

C. Iosef, unul dintre purtătorii „speranțelor” rugbiului nostru, în plină acțiune.

Foto: Aurel D. NEAGU



precedent (seniorii n-au menajat deloc „tineretul”, dimpotrivă!), acest ultim test n-a fost prea edificator. În condițiile unui partener dezlanțuit (cărui i-a lipsit însă — printre altele — una din piesele de bază, fundașul Piti evoluînd în selecționata de tineret...), lotul a manifestat o justificată prudență, acționînd ceva mai prompt, mai decis, după pauză, cînd a modificat și scorul: inițial 10-10 (prin cîte două esuri, dintre care unul transformat de ambele părți), dar în final 20-10 pentru selecționabilii, prin alte două esuri, dintre care, de asemenea, doar unul transformat... Așadar, patru esuri, cele mai clare înscriindu-le Tinca și Tuțiuanu, după faze frumoase construite, cum am dori să vedem și sîmbătă după-amiază, în condițiile unui adversar care se anunță redutabil, chiar dacă îl apreciem doar după un recent turneu susținut în Noua Zeelandă...

Cum se profilează „XV”-le nostru de tineret? Ca fundaș, Tiberiu STAMA

(Continuare în pag. 4-a)

În joc restant la handbal (m)

## „U” CLUJ-NAPOCA - STEAUA 23-38 (14-21)

CLUJ-NAPOCA, 10 (prin telefon). Miercuri în Sala Sporturilor din localitate s-a desfășurat partida restantă de handbal masculin, din etapa a XX-a între formațiile „U”-C.U.G. și Steaua. Jocul a fost la discreția campionilor. Efortul gazdelor vizînd limitarea diferenței de pe tabela de marcaj. Scor final 38-23 (21-14) pentru Steaua. Au înscris: Botorce 6, Pop 4, Simboan 4, Marc 3, Crainic 3, Crostea, Kiss și Gall cîte 1 pentru „U” respectiv Berbec 9, Mirică 7, Dumitru 5, Nicuțea 5, Popescu 4, Cîlcu 3, Stot 2, Săftescu 2, Ghimpe 1.

A arbitrat cuplul craiovean VL Cojocaru și I. Mihăilescu.

Nușa DEMIAN-coresp.

Pe agenda actualității, conferințele organizațiilor sportive

## STEAUA BUCUREȘTI: TEMEIUL UNOR MEREU MAI CUTEZĂTOARE ASPIRAȚII

Pentru o unitate de referință în adevărata istorie a performanței românești cum este Clubul Sportiv al Armatei Steaua București, orice moment de împlinire pe arenele din țară și de pretutindeni. Sintetizînd astfel realizările d'na precedentul ciclu olimpic, recenta Conferință de dare de seamă și alegeri a prestigiosului club a prezentat, în cele mai mici amănunte, un tablou impresionant — cîteva cifre: 776 de titluri naționale, între care 20 la jocuri, 147 de noi recorduri republicane —, tablou care confirmă poziția de frunte a Stelei pe plan intern și sugerează convingător munca, dăruirea, inspirația sportivilor și tehnicienilor, beneficiari ai unor condiții deosebite de pregătire, înconjurați de prețuirea numeroșilor lor suporteri. „Trebuie să ne raportăm mereu la marea performanță internațională” — iată o idee devenită autentică lăit-

motiv, ceea ce apare cit se poate de firesc în cazul unei unități considerată pe bună dreptate etalon. Care a fost în cei patru ani de referință contribuția reprezentanților celorlor roș-albastre la născuturupta afirmare a Tricolorului? Apelînd din nou la cifre, elocvente prin ele însele, să subliniem că la conferințele internaționale de vîrf (Jocurile Olimpice, Campionatele Mondiale, Jocurile Mondiale Universitare, Campionatele Europene) aportul steliștilor la marea performanță românească însumează 198 de medalii, 63 dintre acestea avînd strălucirea aurului, trebuînd amintite, totodată, cele șapte recorduri ale lumii stabilite la săchetism, haltere, tir. Și, astfel, totalul inserat pe unul din multele panouri se apropie de 700 de medalii olimpice, mondiale sau europene, 174 fiind din cel mai prețios metal. Cifrele — din nou ele — demonstrează grăitor potențialul marelui club bucureșten, care

împlinește 42 de ani de existență. Un capitol aparte în darea de seamă a fost rezervat sportului care a înscris, da-orita Stelei, un capitol nou în cartea performanței din țară noastră. Este vorba, cum lesne se înțelege, de fotbal, de mult apreciată echipă din Ghencea, campioană a campionatelor naționale în 1986, cîștigătoare a Supercupei Europei în februarie '87, ajunsă din nou, în această primăvară, în finala celei mai prestigioase competiții de club europene, C.C.E. O splendidă continuitate, dovada timpelui a unei valori situate constant la cel mai înalt nivel. Și tot Steaua se mai mindrește cu o performanță rarisimă între marile cluburi de pretutindeni: o altă echipă, aceea de handbal, este prezentă în această perioadă într-o finală de Cupa Campionilor Europeni!

Remarcabilul bilanț de ansamblu a avut, de bună seamă, evidențiatul său. Unii s-au

Geo RAEȚCHI

(Continuare în pag. 2-3)

# JUNIORILOR — UN SISTEM DE SELECȚIE ȘI INSTRUIRE PE MĂSURA EXIGENȚELOR INTERNAȚIONALE

Măsurile preconizate de Federație în vederea împlinirii acestui deziderat

Subliniam, după Turneul F.I.R.A. pentru juniori din Portugalia, că una din cauzele care au determinat comportarea cu totul modestă a „XV”-ului nostru reprezentativ (locul 7. fără precedent în această tradițională întrecere ajunsă la a 21-a ediție) o reprezintă carentele de selecție. În timp ce, de pildă, loturile țării ale căror echipe au urcat pe podium (Argentina, Franța, Uniunea Sovietică) s-au impus prin jucători cu parametri fizici de excepție — în medie peste 1.90 m și peste 100 kg — formația română nu a prezentat decât citiva sportivi (Popoan, Nicolae, Sandu) care au atins o asemenea înălțime și greutate. La această carență privind selecția s-au adăugat și deficiențele din procesul de instruire, care, de asemenea, s-a aflat în inferioritate, comparativ cu nivelul de pregătire al adversarilor.

Am repropozat celor doi antrenori coordonatori, Pete Ianusevici și Octavian Chihaia, faptul că după 3 ani de prezență la lotul de juniori n-au apărut toate „datele” problemei selecției, vizavi de competiția la care ne referim. Ceea ce pare de neînțeles, pentru că ei s-au confruntat cu aceleași neajunsuri și în 1987, și în 1988. Nu poate fi acceptată explicația potrivit căreia cei 21 care au făcut deplasarea la Troia au fost cei mai valoroși juniori din cei 150 cu care s-a debutat în pregătire. Dimpotrivă, considerăm că a fost mai comod ca în alcătuirea lotului să fie preferați jucătorii de la cele două cluburi evidențiate în campionat, CSS 2 Constanța și Locomotiva București, pe osatura cărora a și fost de altfel construită echipa, aducându-se doar câteva completări (de la Sibiu, Cluj-Napoca, Suceava). Ce valoare au prezentat expozițiile celor două unități sportive sus-amintite s-a văzut în meciul cu Portugalia, pierdut de tricolori, deși decisiv pentru clasament, înfrângerea în fața unei echipe modeste, care aspira doar la menținerea în grupa de frunte a competiției?

Problema selecției pune însă în discuție și optica tehnicienilor care lucrează în cluburi. De fapt, de aici pornesc toate neajunsurile în selecție, operație care se efectuează cu mult spirit conștient, tolerându-se jucătorii fără calitate (gabarit neadecvat, deprinderi motrice necristalizate, grad redus de inventivitate și perspicacitate, lipsă de curaj etc.) și menținându-se în secții un adevărat balast. Că este așa, ne-o atestă analiza forului de specialitate și statisticele întocmite de Colegiul central al antrenorilor, din care rezultă că în perioada 1986—1989 doar 5 unități sportive (CSS 2 Constanța, CSS Locomotiva București, CSS Steaua, CSS Unirea Iași și

CSS Suceava) s-au arătat preocupate de un proces riguros de selecție, propulsând în performanță jucătorii la loturile de tineret (16) și seniori (6). Alte 10 echipe au contribuit doar cu câte un jucător la lotul reprezentativ, iar 19 cu niciunul! Printre acestea — Dunărea Giurgiu, Locomotiva Pașcani, Electro 4 Baia Mare, CSSCF Iași, Gloria Arad. Am amintit numai echipele care beneficiază de serviciile unor cadre de specialitate, profesori de educație fizică.

În eforturile și din dorința de a îndrepta lucrurile, angajând într-o activitate cit mai concretă pe tehnicienii secțiilor de rugby, federația de resort preconizează o serie de măsuri care urmează a fi aplicate începând din noul an competițional. Astfel, antrenorii principali ai echipelor de seniori din Diviziile A și B — tineret, cu echipe de juniori, vor avea OBLIGAȚIA să se preocupe îndeaproape de activitatea echipelor de copii și juniori, prin acțiuni de control, îndrumare și sprijin efectiv în selecție și în procesul instructiv-educativ. În același timp, echipele din Divizia A — seria a II-a valorică vor include la jocurile oficiale cel puțin un junior în „XV”-le de bază, iar în cele din Divizia B minimum trei juniori vor fi trecuți pe foile de arbitraj. Se preconizează, de asemenea, constituirea de loturi reprezentative de juniori pe categorii de vîrstă, viitoarele promoții ale Turneelor F.I.R.A. 1990 (jucători născuți în anul 1971), 1991 (1972), 1992 (1973) și 1993 (1974), selecționarea pentru aceste loturi — fiecare cu cite 30 de sportivi — avînd o dată limită, 1 iulie a.c. Mai mult, pentru a fi stimulată pregătirea jucătorilor se va organiza o competiție ad-hoc, în două etape, primăvara-toamna, cu participarea a 6 formații alcătuite după criterii teritoriale, la nivelul fiecărei categorii de vîrstă. Există și alte măsuri de detaliu asupra cărora ne propunem să revenim.

Reținem strădanile Biroului federal de a căuta o rezolvare problemei selecției (și implicit procesului de instruire) la nivelul juniorilor, ceea ce constituie o necesitate, în condițiile în care Turneul F.I.R.A., principala competiție adresată jucătorilor de perspectivă, își sporește nu numai exigența, dar, foarte curînd, și rîndurile. Prezența la Troia (Portugalia) a șefului de delegație International Board, John Kendall Carpenter, învederează posibilitatea ca și țările din acest organism să ia parte la tradiționala întrecere, fapt confirmat și de Charles Durand, reprezentantul F.I.R.A.

Este de la sine înțeles că Turneul F.I.R.A. pentru juniori, ieșind tot mai mult din perimetrul continentului nostru

(dovadă, prezența deocamdată a Argentinei și a unor țări din Africa și Asia) tînde să ajungă o adevărată competiție mondială la nivelul schimbului de miine. De unde rezultă pentru rugbyul românesc obligații multiple (și urgente!) în direcția asigurării pentru juniori a unui sistem de selecție și pregătire care să-i confere CALITATE, o cit mai mare capacitate competitivă internatio-

Tiberiu STAMA

### La baza de caiac-canoe Bascov

### CONCURSUL REPUBLICAN DE AMBARCAȚII MICI (I)

Azi, la baza nautică Bascov de lângă Pitești, sînt programate primele starturi la caiac-canoe din cadrul Concursului Republican de ambarcații mici pentru juniori. Intrecerile vor reunit sportivi din mai toate secțiile nautice din țară, în probe pe distanțe de 500, 500 și 6000 m. Competiția, cu mereu ambițioasele ei finale — ce se vor desfășura vineri după-amiaza și sîmbătă — se anunță a fi și un util test pentru viitoarele mari regate internaționale, „schimbul de miine” al caiacului și canoei noastre a vînd o „vară fierbinte”: Campionatele Mondiale și Concursul Prietenia.

### În aceste zile, în Capitală

### „CUPA SPERANȚELOR” LA TIR

Pe standurile a două poligoane din Capitală se desfășoară în aceste zile un interesant concurs de tir dotat de către federația de specialitate cu „Cupa Speranțelor”. La Turnari, tinerii și trăgătorii în probele de glonț își vor încheia azi întrecerea, în timp ce, la Dinamo, specialiștii armei or cu aer comprimat își vor disputa întîietatea vineri și sîmbătă.

### CALIFICĂRILE JUNIORILOR 1 LA TENIS DE MASĂ

Concursul de calificare pentru faza pe țară la tenis de masă juniori I (masculin și feminin) va avea loc duminică 14 mai, de la ora 8, în sala asociației sportive Unirea Tricolor, din strada Bacău nr. 1—6.

## VOIŢA BUCUREŞTI — UNIVERSITATEA CLUJ-N

Doă partide „pe muchie de cuţit” în ultima zi a turneului de baschet feminin — locurile 1—8 — găzduit de sala Floreasca din Capitală, în cadrul Campionatului Național. Săptămîna viitoare, în sala Sporturilor din Braşov va avea loc ultimul turneu din cadrul actualiei ediții a Diviziei A, cu care prilej va fi cunoscută și noua campioană a țării.

VOIŢA BUCUREŞTI — U.C.S.S. VIITORUL CLUJ-NAPOCA 60—58 (27—25). A fost un meci aspru, în care spectacolul sportiv și virtuțile tehnice au fost abandonate în favoarea unei lupte acerbe pentru victorie. În caz de succes al studenților, acestea aveau asigurată titlul de campioane, dar, cum victoria a suris bucureștenelor, a rămas ca decizia finală să fie dată de meciurile ultimului turneu de la Braşov. Partida a început cu momente de tatonare, ca în meciurile de box, niciuna dintre combatante neamsundu-și vreun risc. De

aici o sumedenie de greșeli copilărești, surprinzătoare pentru unele baschetbaliste cu vechi state de serviciu, multe dintre ele foste sau actuale componente ale echipei naționale. La apărarea agresivă a clujencelor, Voița a răspuns cu atacuri prelungite în care rolul decisiv l-au avut conducătorile de joc Elena Caloiaru și Estela Urogydy. Studentele au avut o singură sportivă care a evoluat foarte bine, Aurora Dragoș, în rest... Au marcat: Ștefan 14, Caloiaru 13, Ciocan 10, Borș 8, Urogydy 7, Cocirlan 7 și Simion 1 pentru învingătoare, respectiv Dragoș 27, Misăilă 11, Morar 10, Kiss 6, Manasses și Eneydi cite 2.

Au condus Al. Guță și D. Oprea. OLIMPIA BUCUREȘTI — METALUL C.S.S. RM. VILCEA 63—58 (28—31). A fost o întrecere frumoasă, cu spectaculoase reveniri ale formației vilcene, dar arbitrii Z. Raduly (în special) și I. Varga le-au frînat de multe ori nejustifi-

### FINAL ÎN CAMPIONATELE UNIVERSITARE

(Urmare din pag 1)

FETE. Schif 1: Rodica Steclă — I.E.F.S.; caiac 1: Nicoleta Armas — Inst. Polit. Buc.; canoe 10+1: I.E.F.S. (pe locurile 2 și 3, cele două echipe ale Inst. Politehnic București).

BĂIEȚI. Schif 1: Adrian Ciocoi — Inst. Polit. Buc.; caiac 1: Adrian Lipăit — Inst. Polit. Buc.; caiac 2: Universitatea Galați; schif 2 vîslă: Inst. Politehnic București; canoe 10+1: Inst. Polit. București.

Clasament pe centre universitare: 1. București, 2. Galați, 3. Timișoara. O surpriză, de sigur, clasarea gălațenilor înaintea studenților din municipiul de pe Bega. (Tiberiu STAMA).

### GALAȚENII — LOCUL I LA HANDBAL

Sala Sporturilor din Galați a fost gazda turneului final universitar de handbal (masculin), care a reunit 12 formații, cîștigătoare etapei pe centrul universitar. Bucurîndu-se de o organizare excelentă, echipele finaliste și-au putut etala în treaga lor valoare și ambiție. Pentru titlul de campioană s-au întrecut echipele din Galați (antrenor: D. Sirbu) și Cluj-Napoca, prima apropiîndu-se și pe merit victoria cu 34—22 (19—10). Pentru locurile 3—4 s-au întîlnit formațiile Bucureștiului și Petroșanilor. A învins echipa Bucureștiului cu 20—14. Clasament general: 1. Galați, 2. Cluj-Napoca, 3. București, 4. Petroșani, 5. Timișoara, 6. Craiova, 7. Iași, 8. Tg. Mureș. (Telemac SIRIO-POL, coresp.).

### STUDENȚII DE LA I.E.F.S. AU DOMINAT ÎNTECERILE ATLETICE

Finalele atleților universitari (260 de concurenți și concurențe) au fost dominate, cum era și de așteptat, de către reprezentanții I.E.F.S., care și-au adjudecat nu mai puțin de 12 probe, prin Camelia Jianu la 100 m și 200 m, Cristina Morocoi (800 m), Ana Algeorg

### TIMIȘOARA — ÎN C...

pic, s'impus pe pri astfel FET lean Ioana (Inst. BAN (Inst. Banu Ielthn. DUI Ioana) și foarte dra tutu, ra. Ci fost c plome Polite desfăș compe toți NEGR IEȘEN

Fină (10 ce toate de sp. desfăș pioni, Traiar briela la) l. + Oni blu b: priză Nacu În fin. ces: g: + Gaț

### CLUJENII — DOUA TITLURI DE CAMPIONI LA ORIENTARE TURISTICA

În județul Prahova, la Nisipoasa (individualele) și la Găgeni (ștafetele) au avut loc finalele Campionatului Republican Universitar la orientare turistică. O întrecere reușită, favorizată de organizare (gazdă — Institutul de Petrol și Gaze, asistență tehnică — Comisia județeană de turism-alpinism), dar și de buna pregătire a celor 75 de finaliști și finaliște. Actuala ediție a competiției a relevat frumoasa comportare a studenților clujeni, care și-au adjudecat două titluri, la individual fete (Kinga Kerekes) și la ștafeta feminină. Celelalte titluri au revenit lui Ovidiu Duca (C.U. București) și ștafetei masculine a C.U. Braşov.

De remarcat și contribuția unor activiști voluntari (Nicolae Ignat, Ion Catană și Nicolae Tănase, ultimii din Ploiești, arbitri de control). (Bogdan TAMAAȘ, coresp.).

### CONFERINȚELE ORGANIZATE

(Urmare din pag 1)

știentă că „nimic din ceea ce e frumos și înălțător nu poate fi cucerit ușor”. Și ceilalți vorbitori, între care s-au aflat foști performeri ca Iolanda Balas-Soter, Cristian Gațu, Carol Cramer, legați de o viață de club militar („o familie, o școală a educației”, afirma marele handbalist de altădată), au relevat — în cuvinte purtînd, iată, girul deplinei competențe — necesitatea unei continue autodepășiri, a preocupării susținute, pe multiple planuri. Pentru ca obiectivul acestui an, aflat sub semnul unor evenimente deosebite în viața țării, obținerea celor mai bune rezultate din întreaga existență a clubului, obiectivele de perspectivă, la fel de îndrăznețe, să poată fi împlinite. Totul, cu gîndul — și fapta! — către finalizare la cote și mai înalte a ciclului olimpic care a debutat în 1989, cu „Lînia de sosită” în 1992, la Barcelona.

Nu au fost însă trecute cu vederea nereușitele, spiritul critic și autocritic fiind prezent în toate materialele, în luările de cuvînt. „Aprecîind rezultatele bune obținute de sportivii militari componente ai lotului olimpic, trebuie să recunoaștem, în același timp, că ele nu au

## „Copii, practicați minibaschetul!”

(XI)

Din regulamentul de joc. Toate jocurile de minibaschet se desfășoară în conformitate cu regulile oficiale adoptate de C.I.M. (Comitetul Internațional de Minibaschet) din cadrul F.I.B.A. (Federația Internațională de Baschet). Oficialii care conduc jocul de baschet sînt: arbitrii din teren, scorerul (care completează foaia oficială) și cronometru (care cronometrează timpul de joc).

În jocul de baschet mingea este controlată doar cu minile. Lovirea intenționată a mingii cu pumnul sau cu piciorul constituie abateri. Un jucător aflat în posesia mingii nu are voie să execute deosecită pășire pe sol, după care este obligat s-o paseze. Dacă se deplasează cu mai mulți pași, comite greșeala de tehnică numită „pași”. Cînd un jucător dorește să înainteze cu mingea, el poate să dribleze, adică să facă mingea să sară de pe sol lovînd-o numai cu o mînă. Este interzis: să dribleze cu două mîini, să însotească în dribling mingea cu mîna (minge condusă), să reînceapă driblingul după ce s-a oprit (dublu dribling). După ce mingea a ajuns în terenul de atac, echipa care o controlează nu are voie să o întorcă în terenul de apărare.

Alte reguli. Regula celor 3 secunde. Este interzis un jucător să rămînă mai mult de 3 secunde în zona de restricție adversă atîta vreme cît mingea se află în posesia echipei sale. Regula celor 5 secunde. Un jucător care repune mingea în joc (de la linia laterală sau de la cea de fund, oa și după aruncări libere) are la dispoziție 5 secunde pentru repunerea mingii în joc. Un jucător aflat în posesia mingii, care

nu mai poate dribla sau pasa (fînd atacat de unul ori mai mulți adversari) și nu pasează mingea în decurs de 5 secunde este penalizat prin pierderea ei și reluarea jocului de către adversari, de la linia laterală. Regula celor 10 secunde. O echipă care are controlul mingii în zona sa din spate, trebuie să o treacă în zona din față (dincolo de linia de centru) în decurs de 10 secunde. Regula celor 30 de secunde. Din momentul în care o echipă intră în posesia mingii este obligată ca în 30 de secunde să execute o aruncare la coș. Minge „moartă”. În cazul unor abateri, arbitrul trebuie să fluiera, jocul se oprește și mingea devine „moartă”, repunerea ei făcîndu-se din exteriorul terenului. Angajarea între doi. Repunerea mingii în joc prin angajarea între doi se efectuează în următoarele cazuri: la începutul fiecărei perioade (reprise), cînd doi adversari sînt împreună mingea sau o păstrează mai mult de 5 secunde (fig. 1), cînd mingea se oprește între panou și inel, în cazul unei greșeli personale duble. În aceste cazuri se angajează mingea vertical între doi jucători adversi (fig. 2). Greșelile apărătorului: obstrucția (fig. 3), ținerea adversarului (fig. 4), împingerea adversarului (fig. 5), agățarea (fig. 6) și greșelile atacantului: pași, dublu dribling (fig. 7 și 8). Greșelile personale pot fi: neintenționate, intenționate și descalificatorii (flagrant), cu caracter nesportiv. Jucătorul care a comis 5 greșeli personale este descalificat definitiv din joc.

Prof. Stelian GHEORGHIU





